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Доклад 
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан за 2020 год

1.      Общие положения.

Во исполнение Указа Президента  Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», и  приказа Министерства транспорта и  дорожного хозяйства Республики Татарстан от 20.02.2019 № 66 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в Министерстве транспорта и дорожного  хозяйства Республики Татарстан» создана  система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс).
 С целью осуществления  оценки  эффективности организации и функционирования  в Министерстве антимонопольного комплаенса   определен коллегиальный орган по осуществлению оценки эффективности  организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного  законодательства – Общественный совет при Министерстве.

2. Информация о проведенных мероприятиях по внедрению 
антимонопольного  комплаенса 

В целях выявления  и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства  по организации и функционированию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве  проведены следующие мероприятия.
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного  законодательства в деятельности администрации за  2020год.
По результатам  проведенного анализа установлено следующее:
1) рассмотрения  дел по вопросам применения и нарушения Министерством норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;
2) нормативные правовые акты Министерства, в которых УФАС по РТ выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, отсутствуют;
2.2. Анализ действующих  нормативных правовых  актов Министерства  на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного  законодательства и проведения анализа нормативных правовых актов Министерства  на соответствие их антимонопольному  законодательству         за  2020 год   предложений от структурных подразделений в юридических отдел не поступило.
 При поступлении соответствующих  нормативных актов будет сделан   вывод  об их соответствии  либо несоответствии  антимонопольному законодательству, а так же о целесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты Министерства.
2.3.  Анализ проектов нормативных правовых  актов на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
В 2020 году юридическим отделом рассмотрено 72 проекта нормативных правовых  актов на предмет их соответствия антимонопольному законодательству. Нарушений не выявлено. 
2.4 Выявление конфликтов интересов. 
В целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов Министерством утвержден Порядок сообщения государственными гражданскими  служащими Республики Татарстан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (приказ Министерства от 15.02.2016 № 54 (зарегистрирован  в Министерстве юстиции Республики Татарстан 14.03.2016 № 3225)).
В рамках правового просвещения по вопросам противодействия коррупции ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений регулярно проводятся индивидуальные беседы с сотрудниками Министерства с разъяснениями действующего законодательства в области противодействия коррупции, доведения до сведения методических рекомендаций, памяток и других документов, представляющих методическое обеспечение в области противодействия коррупции. 
В рамках принятия мер по повышению эффективности кадровой работы в части контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при поступлении на должности государственной службы, а также в целях выявления возможного конфликта интересов отделом государственной службы и кадров ведется работа по анализу сведений, содержащихся в анкетах на наличие возможного конфликта интересов у государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве  (далее – государственные служащие). В 2020 году по результатам поведения анализа сведений, содержащихся в анкетах на наличие возможного конфликта интересов у государственных служащих не выявлено.
В целях контроля за соблюдением государственными служащими требований к служебному поведению, предусмотренных законодательством о государственной службе, в том числе на предмет участия в предпринимательской деятельности 1 сентября 2020 года на официальном сайте Федеральной налоговой службы ответственным лицом осуществлена ежегодная проверка. Результаты проверки в отношении государственных служащих, а также информация о гражданах, осуществлявших предпринимательскую деятельность до поступления на государственную службу зафиксирована и внесена в соответствующий журнал. В ходе проверки нарушений не выявлено. 
В отчетном периоде, ввиду отсутствия оснований, проверки соблюдения требований к служебному поведению, в том числе требований по предотвращению и урегулированию конфликта интересов не проводились. 
В целях активизации повышения уровня правосознания государственных гражданских служащих Республики Татарстан на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» размещены памятки и блок-схемы по урегулированию конфликта интересов:
Памятка «Ситуации возможного возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе»;
 «Памятка по вопросу предотвращения возможного возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе Республики Татарстан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан»;
Блок-схема «Порядок сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
2.5. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. 
В целях снижения  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан разработана карта рисков нарушений антимонопольного законодательства на 2021 год.
     Разработаны   и утверждены  приказами Министерства  Планы мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного  законодательства в Министерстве на 2020 год ( Приказ от 22.06.2020 №838) и  на 2021 год ( Приказ от 22.2.2020 № 1179 )
2.7. Оценка  эффективности функционирования  в Министерстве   антимонопольного комплаенса.
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