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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О мерах по реализации закона Республики Татарстан  «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Республике Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О мерах по реализации закона Республики Татарстан  «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Республике Татарстан» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан (далее - Министерство) в рамках реализации требований Федерального закона от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 580-ФЗ) и закон Республики Татарстан  «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Республике Татарстан» которым установлены полномочия Кабинета Министров Республики Татарстан по правовому регулированию отношений в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси.
В проекте постановления разработаны:
Порядки предоставления разрешения, приостановления, аннулирования и возобновления действия разрешения;
Порядки направления в уполномоченный орган заявления или уведомления, указанных в части 1 статьи 4 Федерального закона, и прилагаемых к ним документов;
Состав сведений о водителях легковых такси и порядка направления в уполномоченный орган перевозчиком легковым такси указанных сведений;
Порядки направления в уполномоченный орган службой заказа легкового такси уведомления об отсутствии технической возможности получения сведений об изменениях, внесенных уполномоченным органом в региональный реестр перевозчиков легковым такси и (или) региональный реестр легковых такси;
Порядки размещения службой заказа легкового такси, осуществляющей свою деятельность без использования информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сведений о платных услугах, оказываемых перевозчикам легковым такси, об их стоимости и о правилах оплаты таких услуг;
Порядки и источники размещения службой заказа легкового такси информации, указанной в части 1 статьи 19 Федерального закона, в случае, если служба заказа легкового такси не предполагает осуществлять свою деятельность с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
Порядки представления перевозчиком легковым такси (лицом, имеющим намерение представить заявление о предоставлении разрешения), являющимся физическим лицом (далее – заказчик), в уполномоченный орган уведомления о предоставлении заказчику в пользование легкового такси, сведения о котором внесены в региональный реестр легковых такси, до начала осуществления заказчиком перевозки пассажиров и багажа легковым такси, о сроке такого предоставления, а также учета уведомления;
Порядки передачи перевозчиком легковым такси службе заказа легкового такси сведений о нарушении водителем легкового такси требований, предусмотренных пунктом 8 части 3 статьи 19 Федерального закона.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта постановления не влечет за собой нежелательные финансовые, политические и социальные последствия. Дополнительных средств 
из бюджета Республики Татарстан на принятие проекта закона 
не потребуется.
Принятие проекта постановления предполагает признание утратившим силу с 1 сентября 2023 года постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.12.2011 N 999 «О мерах по реализации Закона Республики Татарстан от 10 октября 2011 года № 77-ЗРТ «О перевозках пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Татарстан».
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