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	Выступление А.К.Абдулхакова на коллегии МТ и ДХ 15.07.2010

«О состоянии безопасности на пассажирском транспорте г.Казани»


Уважаемые коллеги!

В рамках подготовки Казани к   Универсиаде 2013 года проблемы транспортной безопасности имеют особое значение.  Поскольку вопросы безопасности дорожного движения и пассажирских перевозок входят в компетенцию  Комиссии по безопасности дорожного движения, и недавно обсуждались на очередном заседании, сегодня я остановлюсь в основном на проблемах безопасности  транспортной инфраструктуры и подвижного состава. 
Недавние трагические события, связанные с террористическими актами на объектах транспорта,  продемонстрировали, сколь уязвимы наши транспортные системы, и повысили осознание необходимости защищать критически важную транспортную инфраструктуру.  Поэтому в Казани, как и в целом в Российской Федерации, в настоящее время предпринимаются активные усилия по противодействию терроризму на транспорте, обеспечению безопасной и устойчивой работы транспортной инфраструктуры. 
На предприятиях городского пассажирского транспорта работа по обеспечению  транспортной безопасности осуществляется в рамках имеющего российского и татарстанского законодательства (представлены на слайде) в соответствии с решениями  Оперативного штаба по РТ Национального антитеррористического комитета, а также Антитеррористической комиссии  г.Казани.

Одним из наиболее  уязвимых объектов транспортной инфраструктуры Казани является метрополитен. Основные системы антитеррористической защищенности, предусмотренные проектом первого участка первой линии, установлены и действуют. Однако ввиду недостаточного финансирования ввод в эксплуатацию первого пускового комплекса был осуществлен при частично завершенном монтаже отдельных систем, обеспечивающих безопасность пассажиров и антитеррористическую защищенность метрополитена.

Непосредственно на метрополитене дислоцируется отдел МВД по РТ. Осуществляется круглосуточная патрульно-постовая служба, объекты дуются кинологами. Четко налажен пропускной режим, отработан допуск для работы на объектах метрополитена сторонних организаций. Перед дежурством проводится инструктаж работников метрополитена по борьбе с терроризмом на транспорте. 
В целях подготовки по предотвращению террористических актов на объектах метрополитена систематически проводятся тактические учения ОВДМ по отработке совместных действий с подразделениями МВД и другими специальными службами. Например, 25 июня 2010 года на станции метрополитена «Проспект Победы» проводилось совместное тактико-специальное учение сотрудников служб МУП «Метроэлектротранс» и подразделений пожарной охраны г.Казани. Был отработан алгоритм действий в различных ситуациях при пожаре,  внесены необходимые коррективы в действия сотрудников служб.

Регулярно проводятся рейды по тоннелям метро. На каждом участке метрополитена оформлены стенды «Терроризм-угроза обществу». 
Периодически силовыми структурами г.Казани (МВД, УФСБ) осуществляются проверки объектов метрополитена.  Проведенные проверки показали, что руководство ОВДМ, начальники постов милиции на станциях, сотрудники ОВДМ, ППС и кинологи четко знают свои обязанности при попытке совершения теракта или диверсионных действий. 

В 2008, 2009 и первом полугодии 2010 на обеспечение транспортной безопасности метрополитена из республиканского бюджета направлены средства в объеме 60 млн. рублей на  мероприятия, предусмотренные проектно-сметной документацией на строительство Казанского метрополитена, а именно на оборудование охранной сигнализацией, системой контроля и управления доступом, теленаблюдением, автоматической пожарной сигнализацией.

С целью выполнения Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2010 года №403 «О создании комплексной системы обеспечения безопасности населения на транспорте» на период до 2012 года сформирован перечень дополнительных мероприятий по усилению антитеррористической защищенности Казанского метрополитена на общую сумму 1,5 млрд.рублей, согласованный с Росжелдором  для включения в межведомственную комплексную программу обеспечения безопасности на метрополитене. На 2010 год заявлены мероприятия на сумму 548,9 млн. рублей. В состав данных мероприятий входит создание ситуационного центра, организация систем видеонаблюдения в подуличных переходах, под метромостом и пешеходными переходами на станциях «Аметьево» и «Проспект Победы», системы опознавания лиц, находящихся в розыске разработаны проектно-сметные документации. 
Перечень мероприятий с объемами финансирования представлены на слайде.
Всего в Казани регулярные перевозки по городским маршрутам осуществляют 12 перевозчиков, каждый из которых имеет либо собственную, либо арендованную специализированною базу с пропускным режимом. Ежедневно перед выездом на линию осуществляется проверка технической готовности  подвижного состава.  Водители проходят предрейсовое и послерейсовое медицинское освидетельствование. Ужесточен контроль при осмотре подвижного состава при выезде на линию, на конечных остановках, при проведении уборочных и других работ.

На всех предприятиях  изданы приказы об усилении мер по противодействию терроризму, назначены ответственные должностные лица, составлены планы выполнения организационно-технических мероприятий по предупреждению террористических актов, созданы оперативные группы для координации действий и принятия решений, имеются собственные службы безопасности.
Совместно с представителем УФСБ РФ по Республике Татарстан разработаны и размещены на видном месте памятки пассажиру, водителю, кондуктору по антитеррору с инструкциями-действиями при проявлении попытки террористических актов с указанием всех необходимых телефонов силовых структур.

В результате принятых мер на транспортных предприятиях МУП «ПАТП-4» и ООО «ИТЦ» водители и кондуктора в реальной обстановке, проявив бдительность при обнаружении посторонних предметов в салонах автобусов, следуя указаниям  памятки, вызывали по телефону сотрудников силовых структур для определения опасности оставленного в салоне предмета. 

Все маршрутные автобусы в настоящее  время оборудованы бортовыми комплектами  АСУ-Т, обеспечивающими контроль работы на маршрутах с выведением его местонахождения на монитор диспетчера. Имеется тревожная кнопка «SOS», которая позволяет подать сигнал о проявлении противоправных действий или подготовки террористического акта, указать точное местонахождение пассажирского транспортного средства и оперативно направить к месту происшествия мобильные силовые структуры специального назначения.

В 2008-2009гг на муниципальных автотранспортных предприятиях. установлены видеокамеры внешнего и внутреннего видеонаблюдения, ужесточен пропускной режим, укреплено ограждение предприятий, усилена освещенность в ночное время. 
В заключении отмечу, что при решении вопроса обеспечения безопасности нет основных и второстепенных задач. Понимая, что основная нагрузка по исполнению требований транспортной безопасности  ляжет на собственников объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, хотелось бы отметить необходимость повышения роли Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан и Управления государственного автодорожного надзора, как организаторов и разработчиков совместных  правовых, экономических, организационных и иных мер по обеспечению транспортной безопасности в Республике Татарстан.

Спасибо за внимание!

