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Уважаемый Игорь Евгеньевич! Уважаемый Рустам Нургалиевич!

Уважаемые коллеги! 

Современное развитие Казани тесно связано с проведением Всемирных летних студенческих игр – Универсиады в 2013 году. И  более того, работа по их подготовке, которую мы проводим под руководством нашего Президента, дала уже новые плоды – мы выиграли право на проведение Чемпионата мира по водным видам спорта и игр Чемпионата мира по футболу. 

То, что нам доверено от имени всей страны принимать гостей и участников мировых событий такого высочайшего уровня – огромная ответственность. Поэтому наша цель  - в оставшийся  короткий период времени продолжить начатую работу по обеспечению необходимой для столь масштабных мероприятий инфраструктуры, и в первую очередь - транспортной.

Начиная свою борьбу за право принять в Казани Универсиаду, мы понимали, что, помимо строительства и реконструкции спортивных объектов, нам придется серьезно заниматься и дорожно-транспортной ситуацией.

Проблемы городского хозяйства – и у нас, и у наших коллег из других городов – одни и те же. В первую очередь – это низкая пропускная способность дорог, которые проектировались по старым нормам, рост урбанизации, темпов жилищного строительства, прирост населения и автомобильного парка – все это ведет к напряженной дорожной ситуации, и, как следствие, к  экономическим потерям. 

При этом для Казани проблема стоит значительно острее многих наших соседей. Казань – город с многовековой историей – самый старший среди городов-миллионников со всеми вытекающими последствиями – узкие улицы центра, изношенность жилого фонда  и дорог, обременения по исторической застройке.

В то же время мы постоянно растем и лидируем по многим направлениям. По абсолютному показателю рождаемости мы уже опережаем Москву и Санкт-Петербург,  по итогам 2011 года мы практически вышли на доперестроечный уровень (18 тысяч 385 детей), приблизившись к 1987 году (тогда в Казани   родилось 18 тысяч 730 детей). Естественный прирост населения увеличился за последний год более чем в 4 раза. 

Мы традиционно в числе лидеров по вводу жилья, обороту розничной торговли, обеспеченности населения города торговыми площадями, по объему инвестиций и темпам роста въездного туризма. 
Но, говоря об этом,  я не ставлю перед собой цель похвалить себя и свою команду. Во-первых, все это – заслуга и руководства страны, и Президента, и правительства  нашей республики, всех здесь присутствующих, это, наконец, результат слаженной работы сотен тысяч простых казанцев. 

А во-вторых, мы все понимаем, что прорыв в одной или  нескольких сферах городской экономики неизбежно влечет проблемы в других. Это отлично видно на примере транспортной ситуации. Инвестиционная привлекательность Казани, стремительное развитие столицы не укладываются в «прокрустово ложе» ее дорожной сети. 

Казань прирастает на 40 тысяч машин в год, а построенные еще при советской власти дороги на это явно не рассчитаны. За последние 7 лет количество автомобилей в городе удвоилось и достигло 300 тысяч. 

Все специалисты в сфере развития транспорта и дорожного хозяйства, с которыми мы сотрудничаем, в один голос говорят, что в основе решения проблемы – строительство новых дорог, мостов, развязок и переходов. И здесь есть простые, подтвержденные наукой и мировой практикой параметры – площадь дорог должна составлять как минимум 20 -25% от общей площади города. (сейчас в Казани 7,2%, в Москве –9%, в Лондоне – 25%, в Нью-Йорке -32%).

Поэтому, в первую очередь, благодаря поддержке руководства республики и федерального центра в городе реализуется беспрецедентная Программа развития улично-дорожной сети Казани на период до 2013 года с прогнозом до 2020 года. 

Она разработана в 2009 году по нашему заказу Научно-исследовательским и проектным институтом территориального развития и транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга. 
В рамках этой Программы мы планировали:

- сформировать систему магистралей непрерывного движения, систему вылетных магистралей;

- увеличить протяженность улично-дорожной сети г.Казани с 1612,1 км до 1890,3 км (на 15%) к 2013 году и до 2211,7 км (на 27%) к 2020 году;

- увеличить протяженность магистралей сети с 328,0 км до 402,8 км к 2013 году и до 506,9 км к 2020 году; 

- Построить 12 транспортных развязок в разных уровнях, в том числе 1 мост (Ленинская  дамба) – на период до 2013 года; 

- построить 41 пешеходный переход, из них– 36 новых, 5 - реконструкция (23 подземных и 18 надземных);

- построить 23 городских автодороги (общей протяженностью 65,1 км, из них новое строительство - 15,75 км, реконструкция -  49,35 км).

В программе также предусмотрены: 

- капитальный ремонт 73 городских улиц (общей протяженностью  121 км);

- разработка автоматизированной системы управления дорожным движением;

- разработка транспортного плана проектным институтом г. Санкт-Петербурга.

Из предусмотренных на реализацию Программы средств в размере 39,086 млрд.руб. финансирование за 2009-2011 годы составило 29,850 млрд.руб., в том числе:

- за счет бюджета РФ – 17,85 млрд.руб. (из них 6,5 млрд.руб. – субсидии, 11,35 млрд.руб.- кредит);

- за счет бюджета РТ – 12,0 млрд.руб. 

Общее выполнение с учетом всех затрат (компенсации сносимых строений, проектно-изыскательских работ) за 2010-2011 составило – 16,461 млрд. руб., в т.ч. 

 - 2010 год -  5,438 млрд. руб.

 - 2011 год – 11,023 млрд. руб. 

Из запланированных на 2011 год работ на сумму 11,322 млрд. руб. фактическое выполнение составило 10,451 млрд.руб.,  - 92,3 % от плана, 
В том числе:

- по дорогам – 3,242 млрд.руб. или 88,98% от плана, 
- по развязкам – 5,835 млрд.руб. или 90,13%, 
- по  пешеходным переходам – 0,683 млрд.руб. или 96,81%. 
- капитальный ремонт дорог – 0,691 млрд.руб. или 138,3%.

Произведен вынос инженерных сетей – 336,8 км (кабельных сетей – 290,6 км, водопровода, канализации, теплопровода с газопроводом в общем объеме – 46,2 км).

На сегодня обеспечено рабочее движение:

- на 15 пешеходных переходах, из них на 12 подземных и 3х надземных;

- на 12 дорогах протяженностью  26,58 км;

- на 5 транспортных развязках.

В настоящее время ведутся работы: на 12 объектах дорожной сети, 11 транспортных развязках, 25 пешеходных переходах.

Мы идем в графике, и у нас есть полная уверенность, что наши строители справятся со всеми задачами и закончат работы в установленные плановые сроки.

Как показывает зарубежный опыт многих развитых стран, весьма результативными являются инновационные решения по совершенствованию организации дорожного движения, в том числе развитие  Автоматизированной системы управления дорожным движением (АСУДД) с применением адаптивного метода управления. Нам это позволит увеличить скорость движения транспортных потоков,    улучшит экологические показатели. К  2013 году планируется построить систему на 95 светофорных объектах и 16 развязках, находящихся на маршрутах Универсиады. 

В настоящее время подготовлено техническое задание, ведутся проектные работы, завершается прокладка оптоволоконных линий связи для связи светофорных объектов и ЦУП. До конца текущего года будут выполнены работы по оснащению центрального управляющего пункта (ЦУП) оборудованием и программным обеспечением.

Во-вторых, и для разгрузки дорог, и для достойной встречи гостей Универсиады, нам необходимо развитие доступного, комфортного и безопасного общественного транспорта. 

5 лет назад мы предприняли первые шаги в этом направлении, оптимизировав маршрутную сеть. На эти непопулярные сначала меры мы пошли вынуждено, но в результате нам удалось навести порядок с пассажирскими перевозками, убрать с городских улиц «газели» и «пазики», установив для перевозчиков прозрачные и понятные правила игры. В результате нам удалось снизить  количество ДТП по вине водителей общественного транспорта на 50 % (по сравнению с 2005 г.).

Сегодня в рамках подготовки к проведению Универсиады в Казани продолжается строительство метрополитена, линий трамвая с улучшенными характеристиками, сети троллейбусных линий, приобретение подвижного состава городского пассажирского транспорта.

До 2013 года планируется завершение строительства первой линии Казанского метро. Будут введены в эксплуатацию 3 новых станции: «Декабристов», «Московская» и «Заводская». После завершения их строительства общая протяженность линий метро составит около 17 км. Пересечь город на метро можно будет за 22 минуты. Число пассажиров метрополитена увеличится более,  чем в три раза (сейчас в год на метрополитене совершается около 21 млн. поездок, или 8% от общего объема пассажирских перевозок).

При этом, в рамках реализации республиканской программы «Доступная среда» реализуются мероприятия по доступности объектов метро для лиц с ограниченными возможностями. 

Кроме того, в Казани ведется  строительство многоуровневых и подземных паркингов, особенно в центральной части города, что позволит создать к 2013 году около 30 тыс. новых парковочных мест и разгрузить дороги для движения транспорта.

Для организации движения трамваев с повышенными скоростными характеристиками ведется строительство и реконструкция трамвайных линий по Большому Казанскому кольцу. На сегодня построено 6,5 км трамвайных линий, реконструировано  20 км. 

Построены троллейбусные линии протяженностью свыше 8 км. 

В целях обновления автопарка планируется приобретение более 700 автобусов, из которых 400 - в текущем году. Уже заключены контракты на поставку 200 единиц. И я согласен с министром в том, что без мер государственной поддержки общественный транспорт просто не может развиваться. Это мировая практика.
От имени всех наших перевозчиков  хотелось бы присоединиться к словам благодарности в адрес нашего Президента за решение вопроса компенсации за льготников. 
И со своей стороны мы должны предпринять все от нас зависящее, чтобы нареканий и жалоб населения  на работу городских автобусов стало как можно меньше, чтобы мы могли достойно встретить гостей и участников соревнований. 
Кроме того, к сожалению, до настоящего времени не решен вопрос финансирования приобретения подвижного состава для городского электрического транспорта. Первоочередная потребность - 20 трехсекционных трамвайных вагонов и 26 троллейбусов. Возможности бюджета города этого не позволяют, а наличие балансовых убытков у  МУП «Метроэлектротранс» также лишает их возможности использования выгодных лизинговых предложений. 

И разработанный Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан механизм предоставления мер государственной поддержки является крайне актуальным и своевременным, я прошу вас, уважаемый Рустам Нургалиевич, поддержать нас в этом вопросе, в том числе и по электротранспорту. 

В соответствии с требованиями FISU, проектом спортивной и тренировочной программы Игр подготовлен проект плана транспортировки клиентских групп Игр, состоящий из 132 маршрутов. Маршруты передвижения прошли предварительное согласование с FISU и ГИБДД МВД по РТ. Выбрано место по организации временного транспортного парка и начинаются проектные работы. 

Разработанный план транспортировки позволил определить потребность в автобусах с общим количеством 525 единиц, (344 - пригородного типа, 143 городского типа, 38 микроавтобусов) и 1040 легковых автомобилей, для обеспечения работы которых необходимо привлечь 3260 водителей и транспортного персонала. 

Что касается нашей сферы ответственности по организации системы интермодальных перевозок, могу доложить, что на сегодня выполнена работа по оформлению прав ОАО «РЖД» на земельные участки, попадающие в полосу отвода железной дороги,  демонтаж строений, расположенных в полосе отвода железной дороги в районе пересечения улиц Т.Гиззата и Ямская, установлено новое ограждение. 
Разработаны варианты единого архитектурного решения и приведения в надлежащий эстетический вид объектов, расположенных вдоль железнодорожной полосы. В настоящее время ведутся работы по реконструкции железнодорожных путей (выполнено 23,3 км), вокзального комплекса, электрификации пути, монтажу платформ, строительству терминала Аэроэкспресса в аэропорту.

Кроме того, ведутся работы по строительству транспортно-пересадочного узла «Восстание», очищена цокольная часть от строительного мусора, ведутся работы по укреплению фундамента и колонн. Развернуты работы по реконструкции путевого хозяйства.

Уважаемые коллеги! 
Предстоящие события международного масштаба – и Универсиада 2013, и Чемпионат мира по водным видам спорта 2014, и игры Чемпионата мира по футболу дали нам шанс не только прославить Казань, Татарстан и Россию на мировой арене, порадовать гостей  нашим широким гостеприимством, но и решить ряд серьезных городских проблем, повысить инвестиционную привлекательность Казани – и для бизнеса, и для наших новых горожан, которых мы всегда ждем и которым всегда рады. 
Соревнования пройдут, причем гораздо быстрее, чем вчерашнее и сегодняшнее время на подготовку к ним.  Но нам, казанцам,  останутся великолепные спортивные стадионы и бассейны, в которых уже сейчас кипит спортивная жизнь. Новые дороги и станции метро, автобусы и трамваи. 
Но главное – останется дух молодости и здоровья. Желание быть лучше, чем другие. Жить ярко и дружно, как мы и привыкли жить в нашей многонациональной и дружной столице – тысячелетней Казани.
Спасибо за внимание! 
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