Всероссийская научно-практическая конференция «Пути повышения долговечности транспортных сооружений и безопасности дорожного движения»
  

15-16 мая 2008г. Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, Казанский государственный архитектурно-строительный университет  и Московский автомобильно-дорожный институт (Государственный технический университет) проводят очередную Всероссийскую научно-практическую конференцию по теме «Пути повышения долговечности транспортных сооружений и безопасности дорожного движения». Целью конференции является обсуждение результатов исследований в этой области в различных Вузах России, направленных  на развитие сети автомобильных дорог, обладающих высокими потребительскими свойствами.

Это  мероприятие становится традиционным для Республики Татарстан не случайно. Наметившийся значительный рост экономики республики, активная реализация приоритетных национальных проектов и увеличение объемов строительства в сельской местности привели к острой необходимости повышения качественного уровня сети автомобильных дорог Татарстана и ее сохранения. 

В конференции участвуют видные ученые России в области автомобильных дорог, руководители дорожных организаций Республики Татарстан,  профессорско-преподавательский состав и  студенчество Института транспортных сооружений Казанского государственного архитектурно-строительного университета. Они обсудят широкий круг вопросов, направленных на   увеличение долговечности дорожных одежд, исследование и разработку технологии производства новых дорожно-строительных материалов, экономику дорожной отрасли и проблемы безопасности дорожного движения.

Большинство выступлений посвящены исследованиям в области повышения качества асфальтобетона, битума, бетонов, грунтобетонов и других материалов используемых в конструкциях дорожных одежд. Эти исследования  и их экспериментальная проверка очень полезны для Республики Татарстан,  не обладающей высокопрочными дорожно-строительными материалами.

