«Планируемые мероприятия на автомобильных дорогах регионального значения Республики Татарстан, направленные на повышение уровня безопасности дорожного движения в 2016 году» 
На автомобильных дорогах общего пользования регионального значения Республики Татарстан за 2014 год и 2015 год произошло дорожно-транспортных происшествий:
                                                  2014 год – 1081, из них:             2015г – 971, из них: 
-погибло                                               257   чел.                                 193  чел.
-ранено                                                1572  чел.                                1384  чел.  
- столкновение                                     497 ДТП                                 432 ДТП
-опрокидывание                                   407 ДТП                                 337 ДТП              
-наезд на стоящее ТС                          15 ДТП                                  11 ДТП         
-наезд на препятствие                        32 ДТП                                  23 ДТП    
-наезд на пешехода                              97 ДТП                                  113 ДТП
- наезд на велосипедиста                     1 ДТП                                    7 ДТП      
-наезд на гужевой транспорт             2 ДТП                                     ---
-падение пассажира                            3 ДТП                                    4 ДТП
-наезд на животное                            3 ДТП                                    5 ДТП
-иной вид ДТП                                    24 ДТП                                   40 ДТП
Мероприятия по повышению уровня безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах регионального значения Республики Татарстан, запланированные на 2016 год:
- работы по обустройству искусственным освещением 24 потенциально опасных участков автомобильных дорог, общей протяженностью 60 км;

- устройство 4 объектов светофорного регулирования;
- установка остановочных павильонов, в счет средств, выделенных на строительство автомобильных дорог, в количестве 9 шт.;
- продолжение работы по установке и замене дорожных знаков «пешеходный переход», на щитах с пленкой желто-зеленого цвета, а также  установить на аварийно-опасных участках автомобильных дорог общего пользования регионального значения дорожные знаки 1.34.1, 1.34.2, 1.34.3 «Направление поворота» в количестве 2500 штук;
- заменить и установить МБО – 22,2 км, на участках с высокими насыпями, крутыми поворотами, вблизи водоемов и в местах возможных опрокидываний.
За период 2010-2015 года произведено уполаживание откосов на 290 км автодорог (в 2015 г – 90 км). Это повлияло на снижение ДТП с опрокидыванием транспортных средств, кроме того, уполаживание откосов позволяет добиться снижения тяжести ДТП. Данный вид работ будет продолжен и в 2016  году, за счет средств капитального ремонта автомобильных дорог.
Для повышения безопасности дорожного движения и более эффективной сохранности горизонтальной дорожной разметки на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения с 2016 года планируется наносить разметку два раза в год, в весенний и осенний периоды.
В соответствии с планом, разработанным совместно с  Управлением ГИБДД МВД по Республике Татарстан на 2016 год, планируется установить 251 неровность.
На 10 ж.д. переездах выполнены работы по асфальтированию подходов, на 3 ж.д. переездах заменен межрельсовый резинокордовый настил, на 24 переездах заменены изношенные дорожные знаки. В 2015 году имеется снижение количества ДТП произошедших на переездах на 33%. Все ДТП произошли по вине водителей. Данные виды работ на ж.д. переездах будут продолжены и в 2016 году.

Выполняется строительство путепровода  через железную дорогу на 758 км станции Зеленый Дол в г.Зеленодольске, начато строительство путепровода в           г.Заинске на 126 км перегона «Заинск - Светлое Озеро». В 2016 году данные путепроводы планируется ввести в эксплуатацию.

