Выступление заместителя генерального директора ЗАО «Транспроект»

Доклад : «Инновационные решения в современном проектировании»
     Институт ЗАО «Транспроект» выполняет полный комплекс работ по проектированию: диагностику, инженерные изыскания, проектирование, авторский  надзор, приемку работ с помощью диагностической лаборатории.

      Работы по  инженерным изысканиям проводятся высококвалифицированными специалистами  с использованием современных методов и технологий на высокотехнологичных современных электронных тахеометрах с использованием спутниковых GPS приемников для оперативного получения координат и высот, современными ноутбуками, позволяющими передавать результаты изысканий с места полевых работ непосредственно исполнителю-проектировщику.При изысканиях ипользуются георадары для оценки состояния дорожных конструкций, изысканиях грунтово-гидрогеологических условий под новое строительство и реконструкцию, построения геолого-геофизических разрезов, выявления зон обводнения, разуплотнения в конструктивных слоях и грунтах земляного полотна.
     Испытательная лаборатория   аккредитованна Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии , проводит исследования физико-механических свойств грунтов при инженерно-геологических изысканиях, испытания дорожно-строительных материалов при осуществлении авторского  надзора, научно-технические исследования при внедрении новых технологий и материалов.

    Институт осуществляет полный комплекс автоматизированного дорожного проектирования на современных программных средствах AutoCAD: AutoCAD Civil 3D, INDORCAD, ROBUR, «Credo» и др. Ближайшая задача института уменьшить их количество и перейти на единую программу ROBUR. 
    Также институтом используются 3D-методы проектирования,визуализации, позволяющие не только повысить качество, но и совершенствовать сам процесс проектирования, сокращая сроки,оптимизируя принятые решения.
    ПСД выпускается институтом   как на бумажном , так и на электронных носителях.  
   Сметная документация ранее составлялась на основе программных комплексов АВС-11, Багира, РИК. В настоящее время оптимальным вариантом  выбрана Гранд Смета.
   Отделы  мостов и искусственных сооружений используют современные программные средства МОSТР, ROMA, GIST, RUR, Lira 9.6 при силовых расчетах южно-корейскую программу MIDAS.
      Проектирование  начинается с обязательным первоначальным выездом и обследованием объекта главным инженером проекта. 
      В настоящее время в институте внедряется электронный документооборот.   
      В институте имеется собственная электронная информационная база с поисковыми функциями с информацией о отечественных и зарубежных достижениях науки, техники, экономики, современном оборудовании, строительных материалах и новых технологиях в проектировании и строительстве.

      Имеется собственная научно-техническая библиотека.

      Действует система электронного архива.

     Заключены договора на информационное научно-техническое обслуживание с Информавтодором, ОАО «РИТЦ»,,ЗАО «АСПО», КОДЕКСОМ, ТЕХЭКСПЕРТОМ,Нормой Си Эс, КОНСУЛЬТАНТОМ ПЛЮС с перидическим обновлением информации.
      В институте функционируют постоянно-действующие курсы повышения квалификации. Проводится периодическая аттестация всех  специалистов института.Также сотрудники института направляются на российские и международные семинары,конференции, выставки . Институт тесно сотрудничает с ведущими научными, проектными, строительными организациями дорожной отрасли РФ.
   ЗАО «Транспроект» является членом независимой, некоммерческой организации , объединяющей на добровольной основе проектно-изыскательские организации автодорожной отрасли -ассоциации «РОДОС». 

  Система менеджмента качества ЗАО «Транспроект» сертифицирована и соответствует требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008, что подтверждается ресертификационными аудитами.

     Ряд предложений, исполнение которых позволит поднять уровень проектно-изыскательских работ.

-Прежде чем приступать к проектно-изыскательским работам на объектах ремонта, кап. ремонта и реконструкции необходимо выполнять работы по диагностике и предпроектному обследованию с обязательной оценкой состояния элементов, в т.ч. прочности дорожной одежды, несущей способности ж/б изделий и др. 
- Необходимо выпустить и утвердить регламенты, разработать расценки применения геофизических методов исследования : георадарных методов для оценки состояния дорожных конструкций, изысканиях грунтово-гидрогеологических условий под новое строительство и реконструкцию, построения геолого-геофизических разрезов, выявления зон обводнения, разуплотнения в конструктивных слоях и грунтах земляного полотна и электроразведки - для решения большого круга  инженерно-геологических , гидрогеологических и специальных задач  при проектировании, в т.ч. для выявления карстовых явлений под автодорогами и сооружениями.
- Необходимо более широко применять штамповые испытания грунтов и искусственных оснований для определения их деформативных характеристик и несущей способности(определение фактического модуля упругости конструктивных слоев дорожной одежды, фактического модуля деформации для основания под фундаменты).
- Необходимо узаконить и предусмотреть статью затрат на проведение мониторинга построенных объектов с целью отслеживания происходящих изменений состояния дороги и дорожных объектов для учета результатов и принятия решений в последующих аналогичных объектах проектирования и строительства, в т.ч. для мониторинга принятых инновационных решений при строительстве.
- Оптимизировать процесс проектирования и повысить качество работы, используя 3D-методы. Производить выбор варианта трассы на уровне 3D визуализации,утверждение его заказчиком, выполнение корректировки  основного варианта и только затем выполнение детального проектирования.

 - Более широко применять визуализацию в проектировании автодорог и искусственных сооружений  для оценки визуального восприятия транспортного сооружения во время движения с заданными скоростями (видимость, плавность и др.) Предусмотреть дополнительные затраты на ПИР в связи с необходимостью визуализации.

- Перейти с бумажного на электронный вид выпускаемой и передаваемой заказчику проектно-сметной документации.
- Использовать методы воздушного и наземного лазерного сканирования –оперативного и производительного способа получения точной и наиболее полной информации об объекте. Суть технологии заключается в быстром определении точных пространственных координат точек поверхности объекта для выполнения предпроектных работ при принятии решений для объектов нового строительства и реконструкции существующих автодорог.
- Создать единый информационный центр дорожной отрасли РФ с возможностью доступа в него всех дорожных организаций РТ.
- С целью качественного выполнения ПИР целесообразно проводить торги(аукционы, тендеры)на ПИР в начале осени, что позволит выполнить все изыскания в осенний период, а в осенне-зимний период осуществить разработку проектной документации, согласования, утверждения и при необходимости, прохождение госэкспертизы. Это в свою очередь даст возможность провести заказчику торги на СМР в конце или начале года, а подрядчику провести успешную подготовку к строительству(заготовка материалов и др.), таким образом ,в благоприятный весенне-летний  период можно будет приступить к выполнению СМР.

