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Уважаемый Президент! Уважаемые Члены Президиума!
Уважаемые участники коллегии!
Результаты деятельности Министерства за 2010 год продемонстрированы в фильме, в моём докладе будут озвучены основные задачи 2011 года.

Пассажирские перевозки играют важную роль в жизнедеятельности городов и районов, обеспечивая право граждан на передвижение. От эффективности функционирования транспортной отрасли, ее безопасности, оперативности реагирования на потребности людей зависит деятельность всех отраслей экономики. 

Особую актуальность на объектах транспорта, в свете трагических событий, приобретают вопросы транспортной безопасности.

Теракты, случившиеся в начале 2010 года на станциях «Парк Культуры» и «Лубянка» Московского метрополитена, трагические события в Международном аэропорту «Домодедово» обязывают нас пересмотреть подходы к вопросу обеспечения безопасности.
Только комплексными мерами возможно обеспечить максимальную безопасность объектов транспортной инфраструктуры.

Председателем Правительства Российской Федерации Владимиром Путиным была отмечена недопустимость «сваливания» всей ответственности на владельца инфраструктуры и подчеркнута необходимость формирование комплексной программы по обеспечению транспортной безопасности.

Распоряжением Правительства Российской Федерации №1285-р от 30 июня 2010 года данная программа утверждена, однако, в большей части мероприятий коснулись Северо – Кавказского региона, объектов инфраструктуры городов Москва, Санкт – Петербург и метрополитенов Российской Федерации.

В 2011 году необходимо развернуть работу по созданию основных компонентов комплексной системы безопасности, обеспечить внедрение новых инженерно – технических средств, а также провести мероприятия по повышению уровня профессиональной подготовки специалистов транспортного комплекса. 

В прошедшем году Указом Президента №715 от 1 ноября 2010 года образована межведомственная комиссия Совета Безопасности Республики Татарстан по транспортной безопасности, в задачи которой входит не только мониторинг текущей ситуации, но и определение практических шагов, одним из которых стало решение о разработке Республиканской программы по транспортной безопасности.

Проблемным вопросом реализации Федерального Закона и комплексной программы остается отсутствие нормативной базы, определяющей и четко регламентирующей порядок оценки уязвимости объекта, отсутствие модели – стандарта безопасности объекта инфраструктуры.

Формирование программы должно быть проведено на основании данных по оценке уязвимости, совместно с Федеральной службой безопасности, Министерством внутренних дел Республики Татарстан и Министерством транспорта Российской Федерации.
Залогом качественного успеха  любого дела является человек, который выполняет работу. Сегодня в большей части работа отрасли строится на кадровом потенциале, созданном в советские времена. Более 67,5% водительского состава старше 40 лет. Только достойный уровень заработной платы, социальные льготы, профессиональная ориентация и работа со среднеспециальными и высшими учебными заведениями, позволят кардинально изменить ситуацию недостатка квалифицированных кадров к лучшему. Министерству, в рамках республиканской программы занятости населения, совместно с транспортными компаниями, при поддержке Правительства Республики Татарстан, необходимо организовать переподготовку специалистов. 
В рамках подготовки к проведению Универсиады 2013 в г. Казани особое значение уделяется развитию инфраструктуры воздушного транспорта и в первую очередь реализации проекта модернизации международного аэропорта «Казань», являющегося воздушными воротами столицы республики. Нам, совместно с нашими болгарскими партнерами, необходимо завершить строительство и обеспечить ввод в эксплуатацию нового пассажирского терминала 1А в октябре 2011 году.

Необходимо начать строительно-монтажные работы по реконструкции плоскостных сооружений аэропорта. Для реализации намеченных планов, в отведенные до Универсиады сроки, во взаимодействии с Минтрансом России и Росавиацией, необходимо уже в текущем году обеспечить как финансирование, так и безусловное выполнение мероприятий по реконструкции объектов аэродромной инфраструктуры в объеме не менее 2,3 миллиарда рублей.

Для эффективного функционирования аэропортового комплекса с обеспечением высоких стандартов обслуживания пассажиров на федеральном уровне необходимо принять решение о техническом оснащении государственных органов осуществляющих функции контроля при пересечении государственной границы Российской Федерации в воздушном пункте пропуска в аэропорту «Казань». Обеспечить выделение средств на эти цели в объеме 250 миллионов рублей. 

В текущем году администрацией аэропорта «Казань» совместно с Министерством необходимо продолжить работу по совершенствованию предоставляемых авиапассажирам услуг. Существующий Терминал 2 будет модернизирован в бизнес-терминал с полноценным залом приема официальных лиц и делегаций.
Как уже было отмечено в фильме Президентом ОАО «РЖД» Владимиром Якуниным утверждена Программа развития и обновления инфраструктуры  Горьковской железной дороги для транспортного обеспечения  Универсиады – 2013.

Одним из ключевых проектов данной программы, является организация интермодальных перевозок от железнодорожной станции Казань до международного аэропорта «Казань».
Принимая во внимание ограниченные сроки, нам, совместно с Горьковской железной дорогой, необходимо сформировать календарный график производства работ и определиться с источниками финансирования реализации проекта.

Реализованные на паритетных началах с Куйбышевской железной дорогой мероприятия по реконструкции железнодорожных вокзалов в Закамской зоне Республики, получили положительные отзывы жителей Юго-Востока Республики Татарстан. В этом году необходимо реализовать проект реконструкции вокзала станции Заинск, что потребует софинансирование из бюджета Республики Татарстан в размере 15,6 млн.рублей и позволит продолжить хорошо спланированное взаимодействие с ОАО «РЖД».

Деятельность предприятий общественного транспорта осуществляется в условиях государственного регулирования тарифов и реализации социальной политики государства. Определенные в нормативных актах базовые принципы, а именно: доступность для населения транспортных услуг, соблюдение баланса интересов государства, перевозчика и пассажира являются приоритетными для всех участников и организаторов перевозочного процесса. Принятые в прошлом году, благодаря Вашей поддержке, Рустам Нургалиевич, решения Правительства Республики Татарстан, позволили транспортным компания создать задел по реализации мероприятий по обновлению основных фондов.
Это решение является свидетельством крайней заинтересованности власти в устойчивом и динамичном развитии отрасли. В текущем году требуется решение вопросов, связанных с формированием принципов финансирования предприятий общественного транспорта в условиях регулирования тарифов. Сбалансированное соотношение между тарифом на проезд и покупательской способностью населения без участия государства достичь невозможно.

Острым вопросом являются муниципальные перевозки. Сельские перевозки нужны населению, но складывающаяся ситуация не позволит транспортникам сохранять маршрутную сеть, они вынуждены проводить корректировки. Рядом муниципальными образованиями, например г. Набережные Челны, Нижнекамск, Мамадыш, Арск изыскиваются средства для осуществления бюджетного финансирования муниципального заказа, но это единичные примеры.

Негативные тенденции начала года, на которые оказали существенное влияние факторы роста стоимости на горюче – смазочные материалы и энергоносители, показывают, что без участия государства решить вопрос невозможно.

Одной из стратегических задач Министерства на 2011 год является не допущение сокращение маршрутной сети муниципальных и межмуниципальных перевозок.
Главным принципом работы всех транспортных предприятий должен стать общеевропейский принцип «Лицом к пассажиру!».

Обновления материально-технической базы требуется и коммунальным службам муниципальных образований Республики Татарстан.
Зима показала неготовность муниципальных образований к зимнему содержанию улиц.

По крупным городам республики укомплектованность снегоуборочной техники составляет – 45%, при этом изношенность техники - 46%. 

Следует отметить положительный результат деятельности Государственной Транспортной Лизинговой Компании по представлению дорожным организациям льготных схем лизинга.

Но данные, бесспорно выгодные условия, распространяются на закупку техники только отечественного производства, что крайне сильно ограничивает возможность закупки высокопроизводительной снегоуборочной техники, которая не производятся в России, например шнекороторы и погрузчики.
Уважаемый Олег Валентинович, просим Вас рассмотреть вопрос расширения перечня техники, закупаемой по льготным схемам лизинга через Государственную Транспортную Лизинговую Компанию, не производимой на территории Российской Федерации.
Крайне важной остается задача реконструкции федеральной дороги М-7 «Волга».

На участке от Казани до Набережных Челнов дорога построена по нормативам II технической категории. Интенсивность движения на отдельных участках почти в 5 раз превышает предельно допустимые значения, и как следствие сохраняется высокий уровень аварийности.
По состоянию на начало 2011 года выполнена реконструкция отдельных участков дорог протяженностью 79 км. Продолжается реконструкция 25 км. Разработана и утверждена Росавтодором проектная документация на 61 км автодороги. 

Программой 2011 года предусмотрено финансирование в объеме 1,5 млрд.рублей. Панируется завершить реконструкцию участка дороги с 840 по 859 км и ввести в эксплуатацию первый пусковой комплекс мостового перехода через р.Вятка
Полная стоимость работ по завершению реконструкции оставшихся 130 км на участке от г.Казань до г.Набережные Челны составляет 26 млрд.рублей.
Олег Валентинович, Анатолий Михайлович, благодарим Вас за понимание и поддержку в вопросе реконструкции автодороги М7, но хотим обратиться с просьбой о завершении реконструкции упомянутого участка до 2013 года. 
Со своей стороны обязуемся привлечь в приоритетном порядке профессионально подготовленные, лучшие коллективы дорожных строителей для реконструкции федеральной автодороги М7 «Волга»

В рамках транспортной стратегии Российской Федерации до 2030 года, Правительством Республики Татарстан при поддержке Правительства Российской Федерации, осуществляется строительство участка международного транспортного коридора «Европа-Западный Китай» - платной автомагистрали «Шали - Бавлы».

С начала строительства освоено 13,2 млрд. рублей, в том числе 3,5 млрд.рублей – из средств бюджета Российской Федерации, 6,9 млрд.рублей – средства бюджета Республики Татарстан и 2,8 млрд.рублей – средства частного инвестора – группы компаний СМП-Нефтегаз.
Данный проект пока единственный пример государственно-частного партнерства при строительстве региональных дорожно-транспортных объектов.
Высокая степень готовности участка автодороги «Сорочьи Горы – Шали» дает возможность начала эксплуатации в платном режиме в 2012 году. Для завершения работ в намеченные сроки необходимо, в соответствие с Программой деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги», предусмотреть в бюджете Российской Федерации средства для реализации проекта в 2011-2012 годах в объеме 4,3 млрд.рублей. 
Следующим этапом в развития проекта станет завершение работ на участке Алексеевск – Альметьевск. Его ввод в платную эксплуатацию в 2015 году, позволит увеличить протяженность платного автомагистрали до 200 км.

В 2011 году продолжится работа по строительству обходов населенных пунктов. Программой дорожных работ предусмотрено продолжение строительства объездной автодороги г.Альметьевск с открытием движения по одной полосе, строительство обхода Старого Заинска, обхода деревни Яшь Кеч и села Каймары.

Разрабатывается проектная документация на строительство обходов городов Буинск, Нижнекамск, Нурлат и районных центров Актаныш, Сарманово. 

По-прежнему остается острый вопрос по обеспечению сельских населенных пунктов Республики Татарстан подъездными путями.

Около 1000 населенных пунктов необеспеченны автодорогами с твердым покрытием общей протяженностью более 2200 км. Программой дорожных работ на 2011 год планируется завершение работ и соединение дорогами с твердым покрытием 54 населенных пунктов.

В соответствие с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов» Татарстан внес предложение по соединению 111 населенных пунктов, общей протяженностью маршрутов 252 км и объемом финансирования 4,1 млрд.рублей, в том числе за счет бюджета Российской Федерации 2,5 млрд.рублей и бюджета Республики Татарстан 1,6 млрд.рублей.

В связи с реорганизацией общеобразовательных учреждений в Республике Татарстан перед Министерством стоит серьезная задача – обеспечение безопасной перевозки школьников и приведение автомобильных дорог на школьных маршрутах в нормативное состояние.

По поручению Президента Республики Татарстан Министерством проведена работа по поиску новых решений данной задачи. В частности принят стандарт сельских дорог. Строительство опытно-экспериментальных участков в период 2008-2010 года показало целесообразность применения новых норм и технологий и существенную экономию при строительстве подъездных путей к населенным пунктам в условиях сельской местности.

Уважаемый Олег Валентинович, для продолжения работ нужна поддержка на федеральном уровне. Предлагаем совместно продолжить разработку нового стандарта строительства дорог в сельской местности на федеральном уровне и отработать в Татарстане пилотный проект по строительству сельских дорог с применением новых технологий.

Уважаемые коллеги!

Задачи перед Министерством на 2011 год стоят сложные. Уверен, что слаженная и конструктивная работа министерства во взаимодействие с другими органами власти и предприятиями транспортной инфраструктуры, при поддержке со стороны руководства Республики Татарстан и органов федеральной власти, позволит реализовать намеченные цели и сохранить качество жизни населения. 
Благодарю за внимание.
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