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Хөрмәтле Рөстэм Нургалиевич!

Мохтэрэм хезмэттэшлэр! Кадерле кунаклар!

Уважаемый Рустам Нургалиевич!
Уважаемые коллеги! Уважаемые гости!

Работа транспортного комплекса оказывает существенное влияние на эффективность экономики республики и выполнение государством социальных обязанностей, таких как реализация прав граждан на свободное и комфортное передвижение. Тем четче данная особенность проявляется на фоне возникновения кризисных явлений в экономике.
Работа отраслей транспорта в 2008 году, показала определенный рост, особенно в трех первых кварталах 2008 года, т.е. до кризиса. Объемы пассажирских перевозок сохранились либо превысили уровень 2007 года на железнодорожном, автомобильном, водном транспорте. А перевозки воздушным и городским электрическим транспортом оказались существенно ниже уровня 2007 года.
Для воздушного транспорта это объяснимо, поскольку в данной отрасли кризисные явления начались существенно раньше из-за двукратного повышения стоимости авиатоплива, что повлекло за собой сокращение количества рейсов, особенно на направлениях с низкой наполняемостью. Данные тенденции усилились с наступлением основной фазы мирового экономического кризиса. Более того, на воздушном транспорте в зимний сезон 2008 - 2009 гг. были отменены все чартерные рейсы по курортным направлениям ввиду отсутствия спроса со стороны туристических компаний.
В то же время не совсем объяснимым является столь существенный спад перевозок городским электрическим транспортом. Вероятнее всего, это связано с приостановкой работы крупных промышленных предприятий.
По итогам года спад грузовых перевозок наблюдался на всех видах транспорта, за исключением водного, который в данном случае не является показательным ввиду существенного продления навигации в 2008 году. В грузоперевозках кризисные явления произошли из-за падения объемов производства.
В последние месяцы прошлого года и в январе этого года, четко прослеживаются процессы стагнации.
Прежде всего, это заметно на железнодорожном транспорте, перевозящем наибольший объем грузов. 
Январский  мониторинг показал снижение количества отправленных грузов на 41 %, а грузооборота почти на 35 % по сравнению с январем прошедшего года.
Перспективы развития видов транспорта
Воздушный транспорт
В 2008 году Правительством Республики начато сотрудничество с компанией «Химимпорт» по развитию Международного аэропорта «Казань» и авиакомпании «Татарстан». Компанией «Химимпорт» разработана концепция повышения пропускной способности и оперативной эффективности аэропорта. 

В соответствии с поручением Правительства республики начата работа по созданию «Управляющей компании «Татарстан-Авиа» с равным соотношением долей участия Республики Татарстан и «Химимпорт» (Болгария). 

Однако «Татарстан-Авиа», в которое планируется передать акции аэропорта и авиакомпании, до настоящего времени не создано. Соответственно не разработан генеральный план развития аэропорта, заказчиком которого и должно выступить «Татарстан-Авиа». 
Кроме того, необходимо срочно приступить к проектированию нового пассажирского терминала, для строительства первой очереди пропускной способностью 900 тыс. чел. для сокращения отставания от графика подготовки аэропорта к проведению Универсиады.

Болгарскими партнерами также разработана концепция развития авиакомпании «Татарстан», согласно которой предусматривается модернизация парка воздушных судов, совершенствование организационной структуры авиакомпании. Кроме того,  программой предусматривается прохождение авиакомпанией «Татарстан» процедуры международного аудита на соответствие стандартам эксплуатационной безопасности IOSA. 
По программе обновления парка воздушных судов в прошлом году планировалось закупить 4 судна, однако в эксплуатацию поступило только два воздушных судна Боинг-737-500. В 2009 году запланировано введение в эксплуатацию еще 6 воздушных судов иностранного производства.
Для того, чтобы успеть выполнить все намеченные мероприятия в срок, необходимо существенное ускорение темпов реализации всех принятых договоренностей.
Также перед нами остро стоят вопросы развития Международного аэропорта «Бегишево», как запасного по программе Универсиады.
Требуется реконструкция плоскостных сооружений аэропорта, введенных в эксплуатацию в 70-80-х годах. Стоимость реконструкции составляет порядка 1,1 млрд. рублей, которые заложены в Федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России на 2010-2015 годы». Однако для получения финансирования необходимо скорейшее завершение работ по передаче данных объектов в федеральную собственность.
Необходимо провести реконструкцию аэровокзального комплекса, что потребует привлечения дополнительно более 400 миллионов рублей инвестиций.
В целях организации региональных перевозок Казанским авиапредприятием начаты полеты в Поволжском регионе, однако, для расширения географии полетов и обеспечения развития сети перевозок необходима согласованная работа и поддержка как федеральных, так и региональных властей. 
В 2008 году нами была разработана Концепция развития малой авиации в Республике Татарстан, и проведена специальная коллегия по этой теме. В 2009 году необходимо принятие Программы развития малой авиации, в которой были бы закреплены подходы и определены мероприятия по возрождению местных воздушных линий с созданием базовой сети местных аэродромов.
Кроме того, требует своего решения вопрос упорядочения проведения авиахимработ, с утверждением соответствующих нормативных документов, регламентирующих деятельность в данной сфере и создание ассоциации эксплуатантов по выполнению авиахимработ.
Железнодорожный транспорт

Большую часть пассажиропотока Казанского отделения ГЖД составляет пригородное движение – порядка 90% от общего числа перевезенных пассажиров. Поэтому в рамках выполнения соглашений с ОАО «РЖД»  проведена реконструкция 2-х пассажирских платформ, построены 2 новые пассажирские платформы и пассажирский павильон.
В 2007 году на пригородных перевозках было задействовано 30 электропоездов и 5 рельсовых автобусов, в прошедшем году количество подвижного состава увеличилось и составило 34 электропоезда и 6 автобусов. 
Однако процент износа электропоездов составляет порядка 65%, состояние поездов и условия поездки зачастую оставляют желать лучшего. Необходимо совместно с Российскими железными дорогами решить вопрос приобретения современных, комфортных электропоездов.

Острым остается  вопрос реконструкции пассажирских остановочных платформ. Более 80 платформ не соответствуют нормативным требованиям. 

Важной задачей является организация скоростного пассажирского сообщения с Международным аэропортом «Казань», а также на маршрутах «Казань – Зеленый Дол» и «Казань-Арск». Время поездки от начального пункта – существующего железнодорожного вокзала, до конечного пункта – аэропорта, должно составить около 25 мин. Для реализации проекта потребуется строительство железнодорожных путей, систем автоматизации и посадочных платформ. 
Водный транспорт

Республика Татарстан – один из субъектов Российской Федерации, где растет востребованность в пригородных речных перевозках, также как и в водном туризме. 
Для удовлетворения этой потребности необходимо приобретение современных судов типа Метеор и Восход, судов на воздушной подушке, а также проектирование и строительство головных прогулочных судов типа «МАКСАТ» для целей туризма. Существует необходимость проектирования и строительства пассажирских стационарных причалов для пригородных и местных линий взамен устаревших дебаркадеров и расширение использования судов на воздушной подушке для обеспечения круглогодичной навигации.
Важный вопрос – завершение реконструкции здания речного вокзала г. Казань  и реконструкция волнолома.
Казанский Метрополитен
В 2008 году была введена в эксплуатацию станция «Проспект Победы». Продолжаются работы по строительству тоннеля от станции «Кремлевская» до станции «Козья слобода». 
По оценке, для завершения строительства первой линии метрополитена к Универсиаде необходимо 40 млрд. рублей, что при существующих подходах к финансированию, для республиканского бюджета является непосильной ношей.

В этих условиях необходимо добиваться финансирования строительства метрополитена на паритетных с Российской Федерацией началах в соотношении 50 на 50 из федерального и регионального бюджетов. 
Автомобильный и городской электрический транспорт
В рамках реализации Закона Республики Татарстан «Об организации пассажирских перевозок,…» были приняты:
· Нормативные значения параметров качества транспортного обслуживания населения на регулярных межмуниципальных маршрутах»;

· Правила формирования и размещения заказа на транспортное обслуживание населения по регулярным межмуниципальным автобусным маршрутам».

Очень важно принятие закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях», предметом которого является привлечение недобросовестных перевозчиков к административной ответственности за нарушение положений Закона «Об организации пассажирских перевозок…».
В 2008 году в Казани состоялась Конференция по вопросу организации перевозок пассажиров на межсубъектных автобусных маршрутах. Итогом стало решение о формировании единых требований к подвижному составу на межрегиональных маршрутах, принятие согласованного расписания перевозок, начало формирования единой системы продажи билетов.
Функционирование Диспетчерского центра при Министерстве позволило повысить регулярность перевозок на межмуниципальных маршрутах и существенно сократить нарушения скоростного режима на школьных перевозках. Также создана единая система продажи и бронирования билетов. Создается Единый расчетный центр, который будет интегрирован с данной системой.

Необходима дальнейшая интеграция с системами продаж и бронирования авиа и железнодорожных билетов, для формирования сети единых пунктов продаж и бронирования билетов на все виды транспорта.
Также принято решение о создании Общественного совета по координации и совершенствованию деятельности автовокзалов и пассажирских автостанций в Республике Татарстан для повышения качества и безопасности пассажирских перевозок. 
Учитывая положительный опыт г. Казани, планируется внедрение проекта «Транспортная карта» в городах: Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Зеленодольск. 
Согласно Федеральному законодательству организация пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам является обязанностью и ответственностью органов местного самоуправления.  На сегодняшний день формирование заказа на транспортное обслуживание осуществляется только в Казани, Набережных Челнах, Нижнекамске и  Альметьевске. В большинстве муниципалитетов данная работа не ведется вовсе. Все это происходит на фоне снижения, в основном по причине убыточности, количества сельских муниципальных маршрутов. С 2005 года снижение составило более 30 маршрутов. Поэтому нынешний уровень организации пассажирских перевозок просто не должен никого удовлетворять, да и терпение жителей села не безгранично.

В соответствии с решением Правительства Российской Федерации по поддержке отечественной экономики, министерством проводится работа по формированию программы модернизации парка автобусов, финансирование которой планируется осуществить за счет средств федерального и республиканского бюджетов. 

Предприятия транспорта – участники программы обязаны сохранить существующую маршрутную сеть, а муниципальные образования - предпринять необходимые шаги для реализации своих полномочий в сфере транспортного обеспечения.
Дорожное хозяйство

Итоги 2008 года

В 2008 году объем финансирования дорожного хозяйства составил 13,7 млрд. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 5,1 млрд. рублей. Из них на содержании, ремонте и реконструкции федеральных автомобильных дорог  освоено 3,1 млрд. рублей. 

Введены в эксплуатацию дороги протяженностью 355 км, выполнен ремонт 360 км автомобильных дорог. 
В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» приведены в нормативное состояние подъездные автомобильные дороги к 85 животноводческим комплексам.
В 2008 году на строительство и ремонт мостов выделено 295 млн. рублей. Было начато строительство 3-х мостов, продолжено строительство 5 переходящих объектов, введено в эксплуатацию 5 и отремонтировано 20 мостов. 
Продолжена работа по реализации инвестиционного проекта «Шали (М-7) – Бавлы (М-5)» в составе перспективного автодорожного коридора «Балтика–Китай», ведется разработка Бизнес – проекта и проектно-сметной документации. На реализацию проекта в 2009 году предусмотрено из бюджетов Российской Федерации и Республики Татарстан 493,7 млн. рублей.
На федеральных автомобильных дорогах начаты работы по реконструкции следующих участков:

· М-7 «Волга» на участках км 840 – км 859, км 927 – км 933, км 933 – км 941;

·  «Йошкар – Ола – Казань» на участке «Сафоново – Залесный».

· начато строительство транспортной развязки на 829 км автомобильной дороги М-7 «Волга».
Муниципальные дороги

В 2008 году выполнен большой объём работ по строительству, реконструкции и ремонту дорожно-уличной сети населенных пунктов Республики Татарстан. На данные цели из бюджетов всех уровней выделено около 4,7 млрд. рублей. 

 Впервые на приведение дорог в нормативное состояние, благоустройство населённых пунктов и развитие коммунальной инфраструктуры возводимого жилья муниципальным образованиям целевым назначением выделено 1,5 миллиарда рублей.
500 млн. рублей было выделено на приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети городов: Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Бугульма, Зеленодольск, Чистополь, Лениногорск, Заинск, Елабуга. 
Осуществлялось строительство автодорог в рамках национального проекта «Доступное, комфортное жильё – для граждан России». 

На проведение дорожных работ Казани из бюджетов всех уровней выделены финансовые средства в объёме 2 млрд. 391 млн. рублей. 
Существующие проблемные вопросы и задачи на 2009 г.

На дорожное хозяйство Республики Татарстан в 2009 планируется направить 12,9 млрд. рублей, в том числе:
- из бюджета Российской Федерации федеральные дороги - 3,5 млрд. рублей и 1,4 млрд. рублей субсидий на региональные дороги.

- около 8 млрд. рублей из бюджета Республики Татарстан. 
Лимиты финансирования федеральных дорог  снижены на 15 процентов, ожидается и аналогичное снижение объема предоставляемых субсидий. Нам следует ожидать снижения федерального финансирования еще примерно на 200 млн. рублей. 
Сегодня более 60% региональных автомобильных дорог, не отвечают нормативным требованиям. На ликвидацию существующего недоремонта необходимо около 30,0 млрд. рублей. 
Если мы хотим иметь качественную сеть автомобильных дорог, необходимо принять серьезные меры, чтобы создать предпосылки для ее сохранения и эффективного использования средств для обеспечения качественного содержания и ремонта.
В настоящее время Министерством разработаны и будут внесены на рассмотрение Кабинета Министров Республики Татарстан нормативы денежных затрат на содержание и ремонт региональных автомобильных дорог и правила их расчета в соответствии с федеральным законодательством.

Кроме того, в программе 2009 года нами была увеличена на 30 % сумма денежных средств, направляемых на содержание автодорог. Но даже после увеличения финансирования, это составляет около 21 % от нормативного уровня, на который нам будет необходимо в скором времени переходить.
В условиях дефицита финансовых ресурсов нам необходимы новые подходы к ремонту автодорог, позволяющие добиться лучшего качества и долговечности. Например, ремонт методом холодного ресайклинга. Он позволяет добиться лучших результатов по сравнению с традиционными методами, повышая сроки службы восстанавливаемых дорожных одежд. На сегодняшний день, данный метод применялся такими подрядными организациями, как ОАО "Татавтодор", ЗАО «Вираж», ОАО "Алексевскдорстрой", ОАО «Каздорстрой», ООО «СМП-Автодор».

В 2008 году данным методом отремонтировано 53 км,  в 2009 году планируется отремонтировать 58 км дорог.

Еще одним важным вопросом является существенное превышение интенсивности движения и нагрузок на дорожную одежду даже на основных участках федеральных автодорог, проходящих по территории республики. Такая же ситуация наблюдается и на многих важнейших участках региональных автодорог. Считаем, что для исправления ситуации необходимо изначально в проекты закладывать более эффективные материалы и решения, учитывать использование современных технологий. Мы понимаем, что это не дается бесплатно и ведет к удорожанию строительства. Тем не менее «Мы не настолько богаты, чтобы позволить себе строить дешевые дороги».
Вопрос перехода на новые технологии тем более актуален, что основные подрядные организации республики сегодня имеют серьезные производственно-технические базы, обладают передовыми технологиями строительства и квалифицированными специалистами.
Кроме того, с целью обеспечения дальнейшего развития и реформирования дорожного хозяйства республики на базе ОАО «ПРСО «Татавтодор» и ОАО «Дорожный сервис РТ» в 2008 году создано новое объединение - ОАО «Татавтодор». В настоящее время идет реформирование структуры организации, с уменьшением количества филиалов и увеличением их производственных мощностей, для сокращения издержек и создания более эффективно и качественно работающей организации. 
За 2006 – 2008 года, основные дорожные организации республики осуществили серьезное техническое перевооружение своих производственных мощностей. Было приобретено 90 катков, 28 экскаваторов и 30 бульдозеров, 130 самосвалов, 20 асфальтоукладчиков, 50 автогрейдеров, 7 комплектов для холодного ресайклинга. Подрядными организациями за этот период были приобретены 14 современных асфальтосмесительных установок, в результате мощности по производству асфальтобетона выросли на 70 процентов.
ОАО «Татавтодор» весной 2009 планирует запустить 6 асфальтосмесительных установок производства немецкой фирмы "Ammann". В ОАО «Алексеевскдорстрой» в 2008 году запущена асфальтосмесительная установка «Беннингхофен» производительностью 240 тонн в час. С 2006 года Нур-1, Камдорстрой, Каздорстрой производят асфальтобетонную смесь на импортных установках. 
Сельские дороги

В 2008 году была продолжена работа по соединению сельских населенных пунктов подъездами с твердым типом покрытия. На данные цели было выделено 2,5 млрд. рублей. В нормативное состояние приведены подъезды к 102 населенным пунктам. Тем не менее, для завершения объектов по программе 2008 года потребность в финансировании составляет еще более 4 млрд. рублей.

На начало 2009 года в Республике Татарстан остается около 1400 населенных пунктов, не имеющих подъездов с асфальтобетонным покрытием протяженностью более 3400 км.
В 2008 году разработан проект долгосрочной Республиканской целевой программы, основным приоритетом которой является строительство сельских дорог. По предварительным расчетам, потребность в финансировании для приведения в нормативное состояние подъездов ко всем населенным пунктам составляет более 60 млрд. рублей. Это означает, что для реализации данной задачи до 2017 г. необходимо ежегодное финансирование на уровне 7 млрд. рублей.

Мы понимаем что, сельские дороги – это в основном дороги низкой интенсивности, где могут быть применены облегченные (переходные) типы покрытий с применением местных дорожно-строительных материалов. Подобный подход позволит нам оптимизировать стоимость строительства сельских дорог и соответственно ускорить темпы строительства. 
В целях разграничения полномочий между собственниками автомобильных дорог в вопросах эксплуатации и развития сети автодорог, упорядочения использования денежных средств, в прошедшем году разработаны и утверждены Постановлением Кабинета Министров республики критерии отнесения автомобильных дорог общего пользования к автомобильным дорогам регионального значения.  В соответствии с Критериями сеть региональных  дорог общего пользования должна составить 6 200 км, сеть муниципальных  автодорог увеличивается на 7 400 км.

Кроме того, для завершения формирования республиканской нормативно-правовой базы в области дорожного хозяйства в 2009 году необходимо принятие закона Республики Татарстан «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности на территории Республики Татарстан» (проект закона был принят Государственным советом республики в 2008 году в первом чтении).
Преодоление кризисных явлений
Для смягчения последствий кризиса дорожным организациям необходимо производить оптимизацию непрофильных расходов, в том числе реструктурировать свою деятельность, по видам работ; проводить рациональное распределение мощностей по объектам и срокам выполнения работ. В том числе, определенные виды работ, которые ранее отдавались на аутсорсинг, возможно в текущей ситуации целесообразно для сохранения рабочих мест выполнять самостоятельно.
Службе Заказчика необходимо перейти на более гибкие и действенные механизмы взаимодействия с подрядчиками. Возможно, пересмотреть подходы к вопросам незавершенного строительства. Кроме того, необходимо переходить к проведению аукционов по объектам строительства, реконструкции и ремонта и приемке к оплате выполненных работ по укрупненным ведомостям объемов.

Такой подход даст подрядчику возможность «маневра» в пределах твердой контрактной цены, применения различных механизмов и материалов, не нарушая нормативных требований и проектных решений.
Кадровая политика

Министерство в 2008 году продолжило работу по формированию заявок на подготовку квалифицированных рабочих и специалистов профессиональным училищам и ВУЗам от предприятий транспортного комплекса республики, для обеспечения целевой контрактной подготовки.
Предприятиями транспортного комплекса республики продолжилась подготовка квалифицированных рабочих, как в собственных учебных центрах, так и в профессиональных училищах, входящих в состав других кластеров.

В 2008 году Вузами и средними специальными учебными заведениями республики выпущены 599 специалистов дорожных и транспортных специальностей, из них абсолютное большинство трудоустроились на предприятия отрасли.
В условиях необходимости сдерживать рост безработицы министерством проведен анализ потребности муниципальных образований республики в организации общественных оплачиваемых работ относящихся к транспортному комплексу.

По предварительным оценкам общее количество общественных рабочих мест, которые возможно создать в транспортном комплексе, составляет порядка 3700, это такие профессии как - водитель кондуктор, уборщик подвижного состава, дорожный рабочий, моторист, электромеханик, помощник механика и т.д. 
Кроме того, если изначально заявки на привлечение иностранной рабочей силы для работы в транспортном комплексе республики на 2009 год составляли более 3000 человек, сегодня предприятия отказываются от услуг иностранцев, закрывают квоты, заканчивающиеся контракты не возобновляют для обеспечения возможности трудоустройства граждан России.
Уважаемые коллеги!

Несомненным и бесспорным остается одно: транспортная инфраструктура была и остается основой роста экономики, инструментом решения ключевых социально-экономических задач, и это подтверждено опытом развития многих стран. В мировой экономике есть наглядные примеры того, как при возникновении глубочайших кризисных процессов приоритетное развитие дорожно-транспортной инфраструктуры становилось локомотивом экономики.
Поэтому одной из основных гарантий дальнейшего развития экономики республики, преодоления кризисных явлений, по нашему мнению, является  уверенная реализация планов развития транспортного комплекса, которые мы рассматриваем сегодня, и обязаны вне зависимости от ситуации осуществлять!
Спасибо за внимание!
PAGE  
13

